

ТАТАРКИН ИВАН МАКСИМОВИЧ

Родился 18 октября 1906 г. в деревне Табор Верхне-Тавдинского района Свердловской области, оттуда и был призван на войну от Верхне-Тавдинского районного военкомата.

Окончил 4 класса, работал в совхозе, упорно помогал родителям. Создал свою семью, заключил брак с Шиловой Анной Михайловной, в семье было 10 детей.

В августе 1941 ушел на фронт.

Иван Максимович служил в разведывательном батальоне. Он был очень сильным и выносливым.

И первую свою награду, орден Красной Звезды, он получил за то, что «19 августа 1943 года вырвался за траншею противника и под огнем нашей артиллерии вместе с товарищем младшим сержантом Тутаевским организовали засаду. Через несколько минут удалось задержать немецкого обер-ефрейтора и доставить его нашему командованию».

Было множество наград, но они, к сожалению, не сохранились. Мы знаем только о нескольких случаях со слов бабушки.

Участвовал в прорыве блокады Ленинграда.

Период с 12.01.1943 по 30.01.1943 г.

Войска 67А Ленинградского фронта и 2 уд. А Волховского фронта, прорвав кольцо вражеской блокады г. Ленинграда, создали коридор шириной 8–9 км между Ладожским озером и линией фронта.

Участвовал в Красноборско-Смердыньской наступательной операции.

Период с 10.02.1943 по 23.02.1943 г.

Войска 55А внезапным ударом разгромили 250-ю испанскую дивизию и захватили Красный Бор. 67А продвинулась на 4–5 км и вышла на рубеж Московская Дубровка, Рабочий поселок № 6. Войска 54А углубились в оборону противника на 2–3 км и в дальнейшем успеха не имели

Участвовал в 1-м ударе разгрома немцев под Ленинградом и Новгородом.

Период с 01.01.1944 по 29.02.1944 г.

В результате 1-го удара войска фронта разгромили 18 А немцев и нанесли значительные потери левофланговым частям 16 А. Ленинград полностью был освобожден от блокады, очищена от противника Ленинградская область и созданы условия для последующего удара с целью разгрома прибалтийской группировки противника.

Участвовал в Красносельско-Ропшинской наступательной операции и развитии ее на Псков.

Период с 14.01.1944 по 01.03.1944 г.

Войска Ленинградского фронта во взаимодействии с Волховским фронтом разгромили 18-ю армию противника под Ленинградом, полностью освободили Ленинград от блокады и вышли на рубеж р. Нарва, оз. Чудское, оз. Псковское, Псков, Остров, освободив города Пушкин, Красногвардейск (Гатчина), Кингисепп, Луга, Гдов.

Прадед пришел с ранениями, но после окончания войны продолжал трудиться на благо страны. После войны жили тяжело, в бедности, но смогли воспитать достойно всех детей.

Умер 17 ноября 1979 года.

В нашей семье, ПОДВИГ дедушки передается из поколения в поколение. Мы уважаем и чтим память о наших дедушках, да и не только о них, а обо всех людях, которые пережили это страшное время.

